西樵尖兵学粤语

服务群众更亲切

珠江时报讯(记者/陈肖玲 通讯 员/麦钰豪 宋秀)9月15日晚,西樵 镇组织镇管各机构工作人员开展粤 语培训,助力西樵尖兵提高基层治

西樵镇有16万户籍人口,通用

语言是粤语,许多老人家不会听、不

会讲普通话。基层工作人员探访群

众时,出现因不会讲粤语而需要村

干部翻译的情况,给工作开展带来

思主义学院心理健康教育中心专职

教师、副教授余小乔,围绕粤语文化

及学习方法进行授课,理论知识与

案例视频相结合,让学员在轻松、互

课程详细介绍了粤语文化,幽默的 语言和富有活力的授课,让学员现

场笑声不断,也不忘记下课程重 点。接下来,余小乔还将围绕自我 介绍、家庭工作、交通、娱乐休闲等

来自西樵镇退役军人服务中

据介绍,此次培训是西樵尖兵

心的刘珏表示,在西樵工作8年,

能用好粤语沟通将更好地为退役

夜校推出的"基层治理"系列课,

旨在促进提升西樵尖兵队伍素

"粤语文化博大精深,希望大家 通过培训能大致听懂日常粤语,进 行简单的粤语交流。"余小乔在首期

动的氛围中学习。

主题开展4期培训。

军人职务

培训现场,广东东软学院马克

镇街 A05

首批里水好物墟日文化平台启动

线上线下带旺"里水好物"

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/朱嘉泳)里水欢乐购,墟 日大折扣。9月16日,里水启 动首批里水好物墟日文化平 台。首批20家进驻的里水企业 提供折扣优惠,吸引市民到生产 基地参观、体验、消费。

现场还特别聘任了一批 "里水好物推荐官",以电商新 业态、新媒体流量赋能企业营 销,助力实体企业转战布局全 域营销,为实体经济发展注入

新的动力。

线下"趁墟"买里水好物

"墟"即集市。南海"墟"文 化源远流长。为积极推进《里 水镇实施"12345"推动经济内 循环三年行动方案》,里水推出 线下购物平台,启动首批里水 好物墟日文化平台,号召大家 一起来"趁墟",结合传统墟日 文化和现代消费特点,打造热 烈活跃的购销场景,擦亮本地

优质企业及名优产品品牌,助 力商家,优惠市民。

首批甄选的都是里水人耳 熟能详的企业和产品,如唐彩全 卫定制体验馆、莱思丽、骆驼户 外运动城、梦所睡眠文化博物馆 等。佛山市源田床具机械有限 公司总经理李泓业认为,打造里 水好物墟日文化平台,是对企业 品牌的很好宣传,可以直接面对 消费者,推介企业的好产品,促 进消费。

"推荐官"推广里水产品

现场,6名"里水好物推荐 官"接受聘任,其中包括抖音平 台粉丝量超800万的"小影夫 妇"等。他们将助力里水区域品 牌和特色产品进一步走向全国。

除了线下平台,今年6月, 佛山首个镇级打造的线上商城 一"里水好物"正式上线。该 平台是由里水镇政府牵头打造, 利用"公域+私域"流量为企业多 方引流,推动资源整合,助力产

里水镇党委书记黄伟明表 示,里水有很多好的企业生产出 有的特色产品要让市民知道,通 过搭建线上线下扩内需消费平 台,可以让消费者实现就近体验和 消费。希望通过平台对接,让里水 企业产品通过市民口耳相传传播 出去,扩大内需消费,让企业更具 市场竞争力,更有发展信心,加 大增资扩产。接下来,里水将持 续举行相关活动促经济发展。

大沥凤池开展亲子共读活动

亲子齐读爱国主题绘本



珠江时报讯(记者/何燕慧 摄影报道)爱阅读,同"悦"读。9 月16日,大沥凤池社区开展亲 子共读品牌成长计划活动(第三 期),以亲子共读为载体,涵养好 家教,传承好家风。

"如果祖国是一艘大船,我 就是船上的水手,大船载着我驶 向更远的地方……"当天,中国 家庭教育指导师陈玉枝带领亲 子家庭进行爱国主题绘本阅读, 并与亲子家庭互动,向孩子们普 及国庆节、国歌、国旗、国徽、国 花等相关知识。

随后,在父母的陪伴下,孩 子用蜡笔完成了升国旗主题涂 色画作。颜才万与儿子颜想晔 是当天参与活动的亲子家庭之 一,在颜才万看来,亲子共读活



■亲子家庭认真听讲。

动能有效增进亲子感情,培养 孩子的阅读兴趣。"我学习了一 些国家历史知识,我是中国人 我骄傲!"颜楒晔也为活动点

"我们希望通过组织亲子共

读活动,让父母能弥补因工作繁 忙对孩子陪伴的缺失。"凤池社 区居委委员沈燕玲介绍,为能更

好推动凤池社区"亲子共读品牌 示范社区"的建设和发展,社区 联动辖区内的小学和幼儿园共 同开展共读活动,形成"家校社"

陈玉枝认为,亲子共读不仅 能增强父母与孩子间的感情,还 有助于孩子形成终身受益的阅 读的习惯。"希望通过这个以国 庆为主题的亲子共读活动,让孩 子树立民族的自信心。让每一 朵祖国的花朵在父母的陪伴下, 在社区、学校和社会的帮助下茁 壮成长。"

据介绍,"爱阅读·同悦读" 凤池社区亲子共读品牌成长计 划,由凤池社区联合南海区家 促会大沥办事处开展,旨在全 面落实《"让百万人爱上阅读" 2022年南海区妇联"亲子共 读"品牌成长计划实施方案》的 要求,推动凤池社区"亲子共读 品牌示范社区"的建设和发 展。凤池社区现有3个亲子共 读空间,恒常开展亲子共读品牌 成长计划活动。



向户外工作者 送上清凉饮品

珠江时报讯(记者/曾雯 通讯 员/曾胜陈嫦娣)"师傅,您辛苦了! 这是降暑饮料,给您解暑。"9月17 日,狮山镇青年志愿者服务总队的 志愿者走在街头巷尾,为外卖小哥、 环卫工人、公交车司机送去清凉饮

"我们一个袋子里放两盒王老 吉、一把小扇子,大家装好后尽快送 出。"早上6时许,志愿者们来到集 合点,把60多袋清凉饮品装好,陆 续送到环卫工人、公交车司机等户 外工作者的手里。

"志愿者们在巷口等着给我们 送清凉饮品,有这么多人关心和惦 记着我们,很感动。"公交车司机李 师傅表示,活动送的是降暑饮品,更 是一剂"凉方",志愿者们的尊重和 关爱让大家心里很"凉快",干活更

"天气这么热,户外工作者在 烈日炙烤下工作非常辛苦,我们 应该为他们做些力所能及的事。" 小志愿者李培正说。家长杨秋妹 告诉记者,每逢节假日都会带着 孩子参加志愿服务活动。她认 为,活动有助于引导青少年体验 生活、服务社会,让他们近距离接 触户外工作者,了解这些岗位背 后的艰辛。

违规运输渣土 车辆工地都要罚

桂城综合行政执法办以最高标准最严措施防治扬尘



珠江时报讯(记者/丁当 通 讯员/王婷)9月16日21时至 23时,市生态环境局、市监测 站等负责人带队前往海八路五 丫口大桥附近路段,现场调研 夜间货车通行情况及检查过境 渣土车情况。

经调研与检查,调研组对 桂城通过部门联动、日夜兼程、 严格执法取得的良好工作成效 表示了肯定。近段时间以来, 根据市环委关于大气污染中度

防范预警管控工作要求,桂城 综合行政执法办严格落实扬尘 污染和道路保洁防治措施。

9月16日上午,桂城综 合行政执法办执法人员到辖 区青松科技项目工地、江博士 项目工地现场进行督导检 查。执法人员对施工工地是 否开启雾炮、喷淋等降尘设 备;是否设置洗车槽,安排专 人检查,及时清洗出入车辆; 车辆是否采取密闭运输;现场 物料堆放是否覆盖完整等进 行了详细检查。强调施工工 地要对标"六个百分百"要求, 确保达到湿法作业,全面落实 大气污染防控要求。

此外,执法人员还对辖区

施工工地的裸土覆盖、降尘措 施等情况开展精细化检查,对 扬尘防治落实不到位的4个 工地采取吊大石封停措施。 同时,坚持定点设岗和动态巡 查,一旦发现存在密闭不严、 车身脏污、抛洒遗漏、无证运 输等行为的渣土运输车辆,通 过智能监控辅助,采取追踪溯 源的方式,对车辆和工地"双 外罚",切实维护了桂城道路 洁净、顺畅。

接下来,桂城综合行政执 法办将继续强化对在建工地和 渣土运输车辆巡查执法力度, 用最高标准和最严措施将扬尘 防治要求落到实处,确保辖区 环境持续向好。



■执法人员对扬尘防治落实不到位的工地开具整改书。

通讯员供图

中质协交流活动落幕 广发卡数智化项目揽获两项大奖

日前,由中国质量协会举办 的2022年度全国质量创新与质 量改进成果发表交流活动在青岛 举行。广发信用卡提交的两项数 智化项目均获中质协活动奖项, 其中"在线智享服务"作为首次参 与全国质量创新赛道的项目,在

150个项目中成功突围,是广发 信用卡以金融科技应用成果助推 数字化转型的生动体现。

在本次中质协交流活动中, 《广发信用卡在线智享服务》项目 首次参加全国质量创新项目的评 选,与150个人围项目同台竞技,

最终斩获"2022年度全国服务创 新项目示范级技术成果奖"。该项 目上线了"基于卡户状态的智能服 务门户",运用智能预判技术提供 量身定制的服务门户,打造"千人 千面"的用卡体验。同时,广发信 用卡智能客服新增基于实体识别

的多轮对话引擎,实现对话上下文 记忆等功能,让智能服务更加拟人 化,在提升金融服务及时性、便捷 性的同时保持了服务的温度。目 前,广发信用卡智能服务体系每年 累计服务客户3000万人次。

另一项获得中质协交流活动

奖项的项目是广发信用卡的《小 数据驱动设计-信用卡客户画像 赋能》项目,该项目从202个项目 的激烈角逐中脱颖而出,获得 "2022年度全国六西格玛黑带项 目示范级技术成果奖"。小数据, 又称个体资料,是相对于海量大

数据而言更加个性化的信息资 产。据介绍,该项目在小数据客 户洞察驱动差异化信用卡产品服 务设计,利用全方位立体式的小 数据平台深度洞察"95后"客群, 持续赋能年轻化产品服务迭代。

(招卓臻)